Serie d’exercice N°6
Notion d’opportunité

Exercice 01:

Un jeune diplémé cherche un emploi. Il trouve deux postes ayant le méme salaire de
départ : 500 D.

Poste 1 : augmentation du salaire mensuel de 40 D le premier janvier de chaque année.
Poste 2 : augmentation du salaire mensuel de 5 % le premier janvier de chaque année.

Travail a faire :
1/ Quelle est la décision & prendre par ce jeune (les calculs pour 3 ans) ? Pourquoi ?

...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

..............................................................................................................................................

3/ Définissez le mot opportunité. ...... e A A R S A S T e Y

Exercice 02 :

Mile Nedra décide de louer un local pour créer un commerce de produits alimentaires.
Elle trouve deux choix :

Local A:
Le loyer de la premiére année est de 3 600 D.
~ Ce loyer augmente au taux de 5 % chaque année.
Local B:
Le loyer de la premiére année est de 4 800 D.
Ce loyer augmente au taux de 3,5 % chaque année.
Travail a faire : '
1/ Calculez le loyer des deux premiéres années pour chaque local.

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

'
..............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................




Correction :

1. Poste 1: 500 + (500 +40) + (540 + 40 )= 16200

Poste 2 : 500 + (500 x 1,05) + (525 x 1,05) = 1 676,250 D
Le poste 1 st & cholsir par le jeune galarlé car il & le salaire e plus
élevé . 1 620D = 1576,250 D,
2. L'occasion profitable & saisir s'appelle | une opportunité,
3. L'opportunité est I'occasion profitable a saisir (& explotter suite
& une décision) car alle va améliorar notre situation. .

EX 02

1. Local A 3600+ (3600x1,05)=73800

Local B 4 800 + (4 800 x 1,045) ” a768 D
2. Le local A ést 4 choisir car il son loyer &8l moins cotteux :
7 380 = 9768 :
3. l'opportunité est I'occasion profitable a saisir. lci il faul explolte
notre argent d'une fagon efficace ' achater des biens et des
services (loyar,...) 8u moindre colt,
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